
Ata da quarta sessão ordinária do primeiro período legislativo da Cimara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama — Pl 

Aos vínte e cinco dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte ¢ cinco, as 

ovito horas ¢ trinta minwos, na presidéncia do Sr. Antonio Vahnir Batista 

Tund, que lez a chamada dos Sculiores vereadores para assinatura no Ivro 

de presengas e na ata dos frabalhos anteriores após aprovação  por 

unanimidade, sendo feita a leítara da pauta dos trabalhos apresentando o 

Projeto de Lei Complementar Nº 01/2025 que institui o Codigo de Obras ¢ 

Instalações do Município de Tuparetama e dá outras providéncias; Projeto 

de Lei Nº 0172025 que dá nova redacio ao Art. 1º da Lei Nº 511 de 15 de 

15; Projeto de Lei Nº 02/2025 que 

institui o Programa Municipal de Apoio & Educação - PMAE c da outras 
[evereiro de 2024 ¢ dá outras providéncis 

providéncias; Projeto de Lei Nº 08/2025 que institui o Programa Municipal 

de Agentes de Cidadania - PMAC e dá outras providéncias; Projeto de Lei 

Nº 04/2025 que alicra parametros salariais do quadro cfetivo do Municipio e 

dá outras providéncias; Projeto de Lei N° 05/2025 que dispõe sobre o 

Prograna de Recuperação Fiscal - REFIS 2025 do Munic pio  de 

Tuparetama e dá outras providéncias; Projeto de Lei Nº 06/2025 que institui 

o Programa IPTU Premiado, para o ex “ício 2025; Requerimento Nº 

02/2025 GV do Vercador Joel Gomes Pessôa, solicitando a exceução da Lei 

Nº S515/2024 conlorme o projeto oríginal aprovado pela câmara € 

sancionado pelo prefeito; Requerimcnto N08/2025 do Vereador Sebastido 

Aunes de Sales, solicitando ao Chefe do Poder Executivo uma ação, 10 

sentido de realizar a construção de uma passagem molhada no sítio 

Logradowro; Projeto de Tei Nº 001/2025 do Vereador Doménico de 

Siqucira Perazzo, que dispõe sobre as contratações de artístas, grupos, 

bandas, músicos e alins, locais para apresentação ¢ / ou exposição em shows, 

exposições, eventos artisticos, culturais, musicals € similares, organtzados 

pelo Município eu por insutuíções que receberem subvenções sociais ou 

financeiras, ou auxílios financeiros do Poder Piblico Municipal ou através 

dele, e dá outras providências; no grande expediente, com a palavra o Sr. 

Vercador Sebastião Nunes de Sales inicia cumprimentando os scus colegas 

rereadores e telespectadores, fala sobre sua preocupação ao fazer o 

requerimento de uma passagem molhada no sítio logradouro, devido as 

dificuldades dos moradores ao tralcgar naquela localidade, trata sobre seu 

oficio a0 Sr. Depitado Estadual Diogo Moracs solicitando a inclusão do 

município de Tuparetama no prosrama de distribuíção de Tette, Programa 

de Aquisicio de Alunentos (PAA Leite) do estado de Pernambuco, justifica 

que é fundamental para ajudar na solução da situação de vulucrabilidade de 

alguns habitantes que passam por dificuldades para se alimentar, reitera que 
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o município já fazia parte dos beneficiados desse programa e dá énfase à sua 

importância; com a palavra o Presidente reforça que esse programa é de 

grande bencfício para a população e parabentra o Sr. Vereador pela sua 

atitude de requerer à incorporação do município novamente 1o programa; 

no grande expediente, com a palaivra o Sr. Vercador Joel Gomes Pesséa 

ínícia — cumprimentando - os — colegas — vereadores,  funciondrios — e 

telespectadores, fala da importância da participação da população nas 

sessões para o processo legislativo e democrático, crítica a data de ocomência 

dos congressos que são realizados no meio da semara, Justificando que eles 

acabam atrapalhando o trabalho das casas legislativas, justifica sua ausência 

na reaniio da colônia de pescadores da barragem da Ingazeira, trata do seu 

requerímento sobre a reforma do prímeiro sistema de abastecímento de 

água do município e que está abandonado a várras gestões, relorça a sua 

importância cultural e histórica para a sociedade de Tuparctama, pede a 

aprovação do scu requerímento por parte dos seus colegas vercadores 

devido sua importância, pede aínda atenção ao Projeto de Lei que trata dos 

valores referentes a administração no Fundo de Previdência Municipal, 

reítera que deve ser analisado cuidadosamente obscrvando os aspectos 

técnicos, e faz referência ao aumento da taxa de Wlaumiínação pública 

afirmando que deve ser questionado os valores para que seja feito de forma 

correta para que não 0corra nenhum erro que traga conscequências negattvas; 

no grande expediente, com 2 palavra a Sra. Primcira-Secretdiza começa 

r'umprimcnf;zudo os colegas vereadores, telespectadores € funcionários da 

câmara, Íínícia sua fala tratando do ofício com a reposta ao seu requerumento 

sobre a sítuação do Fundo de Previdência Municipal, e fala que a resposta 

recebida foi genórica, não atendendo ao interesse do que foi proposto o 

requerimento, reitera que gostaria de saber o valor referente da folha mensal 

de pagamento dos aposentados ¢ informações mais específicas com anexos 

que informem as situagocs bancdrias e contibeis ¢ que aínda deveria ser 

tuacio do Fundo de Previdéncia, trata 
feito um estudo para methorar a s 

aínda sobre o acontecide no municipio onde houve um pueu de um ômbus 

escolar que estourou, enfatiza que entende que situações COMO essa ocorrem 

inesperadamente, mas acha que devem ser feitas vistorias regularmentc; com 

a palavra, 0 Presidente iniciou o debate sobre as matérias em pauta, dando 

prioridade aos projetos mais simples e com mais uigência e colocando os 

mais complexos ,que nevessitam de um olhar mais critico e técnico, para 

que sejam debatidos na próxima sessão; com a palaira o Sr, Vereador 

Sebastião Nunes de Sales atirma que pode ser votado o projeto que trata 

sobre o salário mínimo na sessão ¢ por não ser uma matcria polêmica não 

pecessitaria da espera dos vereadores , que se encontram em um CONgTesso, 
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em uma próxima sessão: em seguida, submeteu-se à votação o 

Requerimento N° 002/2025 G. V do Sr. Vereador Joel Gomes Pessõa, sendo 

aprovado por unanimidade; em votação o Requerimento Nº 08/2095 do Sr. 

Vereador Sebastião Nunes de Sales, sendo aprovado por unanimidade; em 

rotação o Projeto de Lei Nº 004/2025 , sendo aprovado por unamimudade; 

com a palavra o Sr. Vereador Scbastião Nunes de Sales reforça que mesmo 

com os feriados os membros das comissões deveriam analisar os projetos 

y o 

pequeno expediente o Presidente informou que na próxima semana não 

haverá sessão devido ao feriado de Carnaval; nada mais constou a registrar- 

se, encerrou-se A sessão, assinam a presente ata a Sra. 1º Secretária e demais 

rereadores presentes nesta casa de leis. a) Priscilla Leite de Menezes, 

Antônio Valmir Batista Tumí, Carlos Roberto Ferreira, Joel Gomes Pessõa, 

Sebastião Nunes de Sales. 4 n 

c ' 

em casa para que na proxima scssão sejam votados com a devida ateng 
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